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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique de l'education
Question écrite n° 40026

Texte de la question

Mme Marie-Therese Boisseau attire l'attention de M. le ministre de l'education nationale, de l'enseignement
superieur et de la recherche sur les grandes inegalites de niveau de jeunes, titulaires de memes diplomes
universitaires, par manque de controles effectifs authentiques des connaissances tout au long de la scolarite.
C'est ainsi que se presentent a l'agregation, a cote d'excellents eleves toujours aussi nombreux qui font que ce
concours reste d'une tres bonne tenue, une cohorte d'analphabetes. Comme qualifier autrement des candidats
historiens« dont les copies sont truffees de faute de francais et qui dans une epreuve de geographie sont
incapables de faire la carte des grandes fleuves francais et se trompent un fois sur deux sur leur embouchure ?
Quel gachis ! N'aura-t-il pas ete souhaitable, dans l'interet de tous et l'abord dans leur interet, d'orienter ces
jeunes de maniere plus precoce, plus realiste, donc plus efficace ?

Texte de la réponse

Les problemes souleves ont ete largement debattus lors des recents etats generaux de l'universite. L'adaptation
des etudiants aux exigences des concours tels que l'agregation implique de multiples efforts notamment pour
une meilleure orientation et pour un controle plus efficace, a chaque etape des etudes, du niveau de
connaissances. Le ministere de l'education nationale, de l'enseignement superieur et de la recherche entend
bien amplifier les mesures visant a l'information et a l'orientation, en amont de l'universite, aupres des lyceens
des la classe de seconde. Ils pourront ainsi connaitre les diverses filieres d'enseignement, les contenus, les
competences et les efforts requis. Au debut du premier cycle universitaire, grace a la semestrialisation de
l'enseignement, il serait prevu d'envisager les premiers mois sous l'angle d'une acculturation disciplinaire, dont
les modalites sont en cours de definition avec les differents acteurs de l'universite.
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